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Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.

Politikens motivering
Ö-partiet har inkommit med en motion som går ut på att kommunen ska verka för att få en 
polisstation i kommunen. I förvaltningens svar framgår att kommunens samarbete och 
samverkan med polisen idag fungerar mycket väl varför vi menar att motionen ska avslås.  

Beslutsunderlag
Motionssvar – om Polisstation på Ekerö, 2024-05-03
Motion – om Polisstation på Ekerö - KF 2023-03-06 (Ö)

Beslutet expedieras till
Öpartiet

Hanna Svensson (S)
Kommunstyrelsens ordförande
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Förvaltningens motionssvarsunderlag
Av tidigare erfarenheter vet vi att det krävs stora personella resurser för att driva en 
polisstation. Besöksunderlaget under senare år till den gamla polisstationen och senare 
Polisens kontaktpunkt i kommunhusets reception minskade till ett par ärenden i veckan som 
mest vilket ledde till att polisen lade ner kontaktpunkten. Bedömningen är att samverkan 
mellan kommunens olika verksamheter och polisen idag är bättre än någonsin såväl på 
strategisk som operativ nivå. Polisen kommer när det behövs och de kommer snabbt. Ett 
samarbete med platssamverkan i Ekerö centrum har påbörjats. Detta i kombination med 
polisens idag mycket pressade situation och det faktum att Ekerö kommun är en av länets 
absolut tryggaste kommuner med mycket låg andel anmälda brott, gör att vi bedömer att 
det inte är prioriterat att verka för att Ekerö kommun får en egen polisstation i nuläget. 

Polisen är en (1) myndighet och har hela landet som sitt ansvarsområde och kommer därför 
alltid att behöva prioritera var deras resurser ska användas för att göra mest nytta. Vår 
bedömning är därför att såväl kommunen som polismyndigheten i nuläget får ut mer av 
polisens resurser med en centraliserad organisation i Vällingby lokalpolisområde än om man 
skulle öppna en polisstation på Ekerö.

Bakgrund
Innan polisens omorganisation 2015 fanns det en närpolisstation i Ekerö centrum. Där fanns 
en reception som varit bemannad tre halvdagar i veckan av en polis och en civilanställd 
receptionist. Det fanns ett par ungdomsutredare och sex närpoliser som formellt hörde till 
Ekerö närpolis men som utgick från dåvarande Västerorts huvudstation Tegen i Solna och 
därför ganska sällan kunde lägga sin tid specifikt på Ekerö utan åkte på de ”blåljusjobb” som 
larmades ut i hela Västerort. Öppettiderna i receptionen minskades över tid i takt med att 
besökare blev färre.

När polisstationen stängdes under hösten 2015 öppnades ”Polisens kontaktpunkt Ekerö” i 
kommunhusets reception en halvdag i veckan. Kommunen fick också en kommunpolis som 
var kommunens direktkontakt till polisen och den som ansvarade för att tillsammans med 
kommunens säkerhetsenhet ta fram aktuell lägesbild och behov av brottsförebyggande och 
trygghetsskapande arbete. 

Under det första 6 månaderna var kontaktpunkten ganska välbesökt men sedan avtog 
intresset och antalet besökare stadigt och efter ett år stod de två poliserna på plats 
sysslolösa majoriteten av tiden. Då polisens inriktning är att lägga sina resurser där de 
behövs bäst gjordes en översyn av kontaktpunktsinitiativet och polisen fattade beslut att 
lägga ner kontaktpunkten.

Nutid
Idag har kommunen ett mycket väl fungerade samarbete med polisen på såväl det 
strategiska planet som på det operativa. Ekerö tillhör Vällingby Lokalpolisområde och Ekerö 
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har en dedikerad kommunpolis och en områdespolis som båda har till uppgift att se till att 
Ekerös behov av polisiär närvaro tillgodoses så långt möjligt. Dock måste resurserna alltid 
prioriteras och användas där det behövs bäst. Detta innebär att man, trots goda intentioner, 
inte alltid kan patrullera Ekerö så ofta som man skulle vilja. 

Dock genomför polisen löpande insatser i kommunen av olika slag, oftast i samråd med 
kommunens säkerhetsenhet. Polisen kommer hit när det behövs och gör det snabbt. Att det 
är svårt att besöka en polisstation, prata med en polis eller för den delen komma fram till 
11414 för att göra en icke akut anmälan är strukturella problem som polisen har och som de 
är högst medvetna om.

Det brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet
Kommunen har sedan 1 januari i år ett ökat ansvar för att samordna det brottsförebyggande 
och trygghetsskapande arbetet och har en god samverkan med kommunpolisen i detta 
arbete.

Under våren 2024 har ett arbete med att införa platssamverkan på utvalda platser i 
kommunen påbörjats i ett led att utöka samverkan mellan kommun-polis-näringslivet och 
övriga civilsamhällesaktörer i brottsförebyggande och trygghetsskapande syfte.

Polisen hade svårt att tillfyllest bemanna polisstationen på Ekerö innan 2015 då andra delar 
av Västerort gjorde anspråk på de polisresurser som fanns. Idag har Stockholmspolisen 
mycket stora utmaningar med anledning av samhällsutvecklingen och lånar in personal från 
andra polisområden i landet för att täcka behovet inom lokalpolisområdet. Trots detta är 
säkerhetsenhetens bedömning att kommunen idag har en bättre kommunikation med 
polismyndigheten än någonsin och att polismyndigheten svarar upp mot kommunens behov 
av samverkan och insatser mot lägesbild och analyserade behov. Säkerhetsenheten lyfter 
ständigt behovet av ökad polisär närvaro och polismyndigheten gör det man kan för att 
bemöta detta. Även om den lokala förankringen, framför allt hos de ungdomsutredare som 
arbetade i den gamla polisstationen, var bättre än den är idag så har såväl yttre poliser som 
utredande poliser som arbetar i Vällingby lokalpolisområde idag i de flesta fall god 
lokalkännedom och samverkar löpande med bland andra säkerhetsenheten, socialtjänsten, 
väktare och personal från Ung i Ekerö kommun liksom skolor, föreningsliv och 
näringsidkarare.

Centraliseringen av polismyndigheten har den fördelen att man kan kraftsamla med mer 
personal när det behövs.

Ulrika Fager Lena Törnblom Löfquist
Verksamhetschef Samordningschef 
Kommunikation och samverkan Kommunikation och samverkan
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